
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Αθήνα, 07/12/2022 
 
Της  Μαρίας Αθανασίου , Βουλευτή Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
                    
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
                      Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
                       
ΘΕΜΑ: «Χορήγηση διατροφικού επιδόματος και επιδόματος αεροθεραπείας σε 

άτομα εντός λίστας προς μεταμόσχευση καρδιάς» 
 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Όπως πληροφορούμαστε από την  Εθελοντική Ομάδα ατόμων με Μηχανική Υποστήριξη 

Καρδιάς, σοβαρά προβλήματα και αδικίες υφίστανται τα άτομα που βρίσκονται σε λίστα 

για μεταμόσχευση καρδιάς. Συγκεκριμένα, οι ασθενείς με τελικού σταδίου ανεπάρκεια 

καρδιάς, ευρισκόμενοι σε λίστα αναμονής για μεταμόσχευση καρδιάς, υποχρεώνονται, 

λόγω της δύσκολης κατάστασης της υγείας τους, να προχωρήσουν σε εμφύτευση 

συσκευής «Μηχανικής Υποστήριξης Καρδιάς» (ΜΥΚ). Όλοι οι ευρισκόμενοι σε λίστα 

αναμονής για μεταμόσχευση καρδιάς ασθενείς, με τελικού σταδίου ανεπάρκεια καρδιάς, 

παρακολουθούνται συνεχώς και αποκλειστικά από το Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο 

(ΩΚΚ), καθώς, κανένα άλλο νοσοκομείο στην Ελλάδα, πλην του ΩΚΚ, δεν παρέχει την 

ολοκληρωμένη σχετική ιατρική φροντίδα που απαιτείται. Τα άτομα με ΜΥΚ και οι ασθενείς 

με ανεπάρκεια τελικού σταδίου σε λίστα για μεταμόσχευση καρδιάς υφίστανται αδικίες, 

καθώς, στερούνται του διατροφικού επιδόματος και του επιδόματος αεροθεραπείας, τα 

οποία λαμβάνουν, όμως, ήδη, όσοι έχουν υποστεί μεταμόσχευση καρδιάς αλλά και 

παρόμοιες πληθυσμιακές ομάδες προσώπων, ευρισκόμενων σε λίστα για μεταμόσχευση 

άλλου οργάνου εκτός της καρδιάς. 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεσθε να αξιολογήσετε το παραπάνω ζήτημα που θέσαμε ενώπιόν σας θετικά, 

εξαντλώντας κάθε θεσμικό περιθώριο των δυνατοτήτων σας, ώστε με κατάλληλη 

νομοθετική πρωτοβουλία σας να ενταχθούν στους δικαιούχους του διατροφικού 

επιδόματος και του επιδόματος αεροθεραπείας οι ευρισκόμενοι σε λίστα αναμονής προς 

μεταμόσχευση καρδιάς ασθενείς με ΜΥΚ και καρδιακή ανεπάρκεια τελικού σταδίου; 

 
 
 
Η ερωτώσα βουλευτής 
 
 
Μαρία Αθανασίου 
 
 
 
 
 




